## 2011 感动泰安年度人物揭晓

"1.04"案件英雄群体和包村好干部王强获特别奖

本报泰安1月16日讯(记者 邵艺谋) 15日晚,2011年 "感动泰安"年度人物评选活动结果揭晓,本报曾报道的获"感动泰安"年度人物称马衣"感动泰安"年度人物称号,泰安"1.04"案件英雄群体和包村好干部王强获"感动泰安"特别

15日,经过推荐、评选等环

 荷公益协会会长和西梅十人(团体)获得"感动泰安"年度人物称号。另外,包村好干部王强和泰安"1.04"案件英雄群体获得2011"感动泰安"特别奖。

16 日下午,记者联系到"泰山邮差"宋宪臣时,他还陶醉在获奖的兴奋中。"我是第一个被选出来的。"宋宪臣自豪地告诉记者,由于在台上太紧张,很多

提前准备的话都忘了。宋宪臣说,得到"感动泰安"年度人物称号后,他会更加努力做好本职工作,"要让山民和驻山单位一天不缺地看上我送的报纸。"

据了解,30年照顾3代偏瘫病人的吴秀云、泰安市首例造血干细胞捐献者王鹏,长期照顾智障残疾儿童的白衣天使曲杰、13岁勇夺世界跳水冠军

的新泰女孩邢怡颖、跋涉500余公里穿越可可西里的蓝海团队、无微照顾52位老人的敬老院院长辛民、勇斗歹徒舍身保护集体财产的郭兆波、创办夕阳红艺术团的葛业森、虎山水库见义勇为勇救落水女子的江英喜,以及爱心奉献给孤老残幼的牟英姿获得2011"感动泰安"年度人物提名奖。

多亏安监局帮助协调

## 农民工拿到 5 万元工伤赔偿

本报泰安1月16日讯(记者

梁敏) 讨要一年多的工伤赔偿, 终于在市安监局的协调下如愿领到,16日,岱岳区良庄镇村民陈乃 议制作一面锦旗,送到泰安市安 监局表示感谢。

16 日下午,良庄镇陈宣洛村村民陈乃议拿着一面锦旗来到泰安市安监局,见到安全生产监察支队的支队长邵洪文时,他指着锦旗上"安全生产的卫士,农民工的贴心人"字样说:"这是我刚才找人做的,专门为了感谢你们。"

2010年9月,陈乃议在唐訾路一家公司干活时砸伤腰椎,无法再从事体力劳动,公司虽然垫付了医药费,但未按有关规定标准给予经济赔偿。陈乃议伤情好转出院,请律师,打官司,奔波了一年多都没有拿到赔偿金。2011年12月底,陈乃议找到泰安市安监局

反映情况,安监局安排安全生产监察支队调查了解,并责成事故单位按照国家法律法规规定进行妥善处理。2012年1月16日中午,5万元赔偿金终于打到陈乃议的账户。

安全生产监察支队支队长邵 洪文接过锦旗说:"农民工讨要工 伤赔偿不易,打官司,费事搭钱还 不一定能打赢,我们依法监察的 同时,如果能帮上忙的,一定会尽 力帮助。"他介绍,现在很多工程是 分包的,有些包工头和工人之间 连用工合同都没有,农民工受伤 后,如果包工头故意察支队根据《安 全生产法》和《山东省安全生产 理条例》调查,会根据事故性质 判定责任,一般会要求负有连带 为任的事故单位先行赔付农民工 损失。



陈乃议(左)把锦旗送到安监局

## 一线老铣工成优秀"双高"人才

刘海虹是泰安首位获国务院政府津贴的高级技工

本报泰安1月16日讯 (记者 侯海燕) 有的是归 国学者、有的是一线老技工 工人,也有医务工作者,16日下午,泰安市10名优秀"双高"人才齐聚高技能人对杂聚高技能位获才 新春座谈会,泰安首位获过 国务院政府津贴的高级技明 星。

"再过两个月,我在巨菱 工作整整 40 年了,现在我还 在一线工作。"16 日下午,在 这10 名优秀"双高"人才中, 来自山东巨菱投资控股有限公司的铣工高级技师刘海虹无疑成了专家中的"典型"。泰安市人力资源和社会保障局张甲军局长介绍,2010年,刘海虹被批准享受国务院政府特殊津贴,是泰安首位享受该津贴的高级技术工人(全省9人人选)。

"每天八个小时,雷打不动。我带了4个徒弟,希望能把徒弟教好,让手艺得到传承。"58岁的刘海虹说,干一行就要爱一行,虽然他的年

纪比其他工友要大不少,但他还是愿意继续在一线工作。

记者了解到,参加的"两高"人才中还有一位获得"国家干人计划"的生物专家一一次东高龙生物科技有限唯一列入"国家干人计划"的生物等。一列入"国家干人计划"的生物。中世界,也是泰山学者一海外,中时,也是泰和宁阳开办两家生物企业,发酵能力1000吨,为目前国内最大。

警方"微呼吁"

## 城区请别用远光灯

本报泰安1月16日讯(记者 赵兴超 通讯员 李英) 16日,泰安公安通过微博开设"微呼吁,大作用"栏目与市民互动,首期呼吁市民在市区不开远光灯,得到众多网友转发响应。

1月16日,一名中学生 在微博中向公安部门反映,每 天早晨上学时,路灯已经关 闭,但对面汽车常开远光灯, 晃得学生们视线受阻,建议司 机尽量少开远光灯,同时希望 延长路灯时间。公安微博立即 回应,并开通"微呼吁,大作 用"栏目,第一期推出"市区, 请您不要使用远光灯!"。一 时间,网友纷纷转发该微博。

对于网友反映开远光问题,许多市民有着同感。堰岭小区居民刘力说,去年12月份,他沿104国道骑摩托车回家,被后方一辆农用三轮车追尾,所幸只是受轻伤。三轮车司机说是对面汽车车灯太亮,没有看到刘力。今年1月初,市民孙女士开车在南外环路撞上路边停着的一辆拖拉机。刘女士也是因为对面汽车突然开远光,她才看不清前方障碍。

泰安市公安局民警介绍,对于市区内汽车使用远光灯,《道路交通安全法》有明神规定,以下四种情况:没有中心的道路、窄桥会车时,距相对方向来车150米内;通过有交通信号控制的交叉路口、转电时;夜间没有路灯、照明情况,跟离较近时;照明较好的城区不宜开远光。

